Об учреждении в структуре органов Национального объединения изыскателей Комиссии по вопросам страхования и финансовых рисков
В настоящее время остро встает вопрос развития институтов имущественной ответственности как основы саморегулирования, что неоднократно отмечалось руководителями Государства. В частности, в протоколе совещания у Первого заместителя Председателя Правительства РФ И.И.Шувалова от 27 августа 2010 г. № ИШ-П9-45, отмечается необходимость «Повышения ответственности участников строительного процесса, в т.ч. их финансовой ответственности и страхования возможных рисков».
Создание системы страхования ответственности членов СРО в соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 55.4 позволяет снизить финансовую нагрузку, ложащуюся на членов СРО в виде обязанности по внесению взносов в компенсационный фонд. Однако необходимо помнить, что использование законодательно предусмотренного права на снижение размера взносов в компенсационный фонд СРО является оправданным только в том случае, если система страхования ответственности членов СРО будет эффективной. Это может быть обеспечено в том случае, если заключаемые договоры страхования будут предоставлять страховое покрытие по всем случаям, когда у саморегулируемой организации возникает обязанность по возмещению третьим лицам вреда вследствие недостатков работ, которые выполнялись ее членами. Не менее важными условиями эффективности системы страхования ответственности членов СРО являются обеспечение объективной оценки надежности страховщиков, определение условий договоров страхования, не допускающих необоснованных или обоснованных исключительно формальными основаниями отказов в выплате страхового возмещения, обеспечение эффективного взаимодействия между заинтересованными лицами в области расследования страховых случаев. 
По нашему мнению, указанные задачи могут быть решены путем формирования в практике работы саморегулируемых организаций единого подхода к регулированию системы обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации.
Кроме того, отдельного внимания, по нашему мнению, заслуживает проблематика размещения средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций. Как известно, любое размещение денежных средств, будь то размещение в виде банковского вклада, инвестирование в ценные бумаги или размещение в иных, допускаемых Законом формах, сопряжено с финансовыми рисками. Уменьшение и диверсификация данных рисков являются основными условиями стабильности в обеспечении имущественной ответственности членов саморегулируемых организаций.
Деятельность Национального объединения изыскателей может также оказать значительное влияние на снижение рисков в области размещения компенсационных фондов СРО. Работа Национального объединения изыскателей может выражаться в методической и консультативной поддержке членов НОИЗ с целью оказания им помощи в эффективном размещении средств компенсационных фондов. В частности, Национальным объединением могут быть разработаны унифицированные формы документов, регламентирующих порядок размещения средств компенсационного фонда, типовая форма договора банковского депозита. Кроме того, на уровне Национального объединения проектировщиков могут быть разработаны методики оценки рисков, связанных с размещением средств компенсационных фондов.
Также важно не забывать, что все результаты работы в области разработки системы управления рисками, связанными с размещением средств компенсационных фондов, могут быть востребованы и самим Национальным объединением изыскателей в случае, если возникнет необходимость исполнения возложенной на него Законом функции по размещению средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций, сведения о которых исключены из государственного реестра (в случае, если таковые появятся).
Третьим важным направлением работы в области обеспечения имущественной ответственности является обеспечение обоснованности выплат в счет возмещения вреда, причиненного вследствие недостатков работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. Это обусловлено в первую очередь тем, что необоснованные страховые выплаты и выплаты из средств компенсационных фондов влекут наступление существенных негативных последствий для всех субъектов отношений в области обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемых организаций. Необоснованные выплаты страхового возмещения не только причиняют неоправданные убытки страховщикам, но влекут и иные негативные последствия. К таким последствиям для членов саморегулируемой организации, ответственность которых застрахована, относятся возложение на них обязанности (в том случае, если восстановление страховой суммы предусмотрено договором страхования) в большем объеме произвести доплату страховой премии. Кроме того, при заключении договора страхования на новый срок завышенные размеры произведенных ранее страховых выплат могут повлечь переоценку в сторону увеличения рисков наступления страхового случая и, как следствие, увеличение размера требуемой страховщиком страховой премии. В случае с саморегулируемой организацией необоснованно завышенный размер страховой выплаты может повлечь исчерпание страховой суммы по договору страхования и, как следствие, в случае несвоевременного восстановления страховой защиты, создает риск обращения взыскания на средства компенсационного фонда. 

Необоснованные выплаты из компенсационного фонда также влекут негативные последствия для членов саморегулируемой организации, поскольку в случае, если размер компенсационного фонда в результате осуществления выплат из него уменьшится ниже размера, определенного Уставом саморегулируемой организации (но не ниже минимального размера, установленного в Градостроительном кодексе), на членов саморегулируемой организации будет возложена обязанность по внесению дополнительных взносов в компенсационный фонд. Чем сильнее будет завышен размер произведенной выплаты, тем большие затраты в целях восстановления размера компенсационного фонда это повлечет для членов саморегулируемой организации.
Значительный вклад в формирование такого единого подхода к регулированию системы обеспечения имущественной ответственности членов саморегулируемой организации может внести Национальное объединение изыскателей. На этом уровне необходимой представляется работа по следующим направлениям:

1) разработка единых рекомендаций для саморегулируемых организаций и их членов, касающихся определения условий и исполнения договоров страхования;

2) сбор, обобщение и доведение до сведения заинтересованных лиц информации о факторах, влияющих на страховые риски по страхованию ответственности членов саморегулируемых организаций;

3) обеспечение конструктивного диалога между саморегулируемыми организациями, их членами и страховыми компаниями;

4) разработка методик оценки рисков при размещении средств компенсационных фондов;

5) разработка единых рекомендаций для саморегулируемых организаций и их членов, касающихся размещения средств компенсационных фондов.

В целях практической реализации изложенной выше концепции, разумным шагом было бы учреждение в структуре органов Национального объединения изыскателей специализированной Комиссии по вопросам страхования и финансовых рисков и возложение на нее функций по реализации политики Национального объединения изыскателей в области страхования.
